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Schriftliche Anfrage 
 
des Abgeordneten Martin Delius (PIRATEN) 
 
vom 19. Mai 2014 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 20. Mai 2014) und  Antwort 
 

BER-Debakel CIII: Wie setzt sich der SPRINT-Lenkungskreis zusammen und was sind 

seine Aufgaben? 
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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

Die Antworten beruhen teilweise auf Angaben der 

Flughafen Berlin Brandenburg GmbH (FBB). 

 

Frage 1: Was ist die Aufgabenstellung des Lenkungs-

kreises des SPRINT-Teams der Flughafen Berlin Bran-

denburg GmbH? 

 

Antwort zu Frage 1: Der SPRINT-Lenkungskreis ist 

das zentrale Entscheidungs- und Eskalationsgremium des 

SPRINT-Projekts und dient der vertiefenden Klärung 

kritischer Fragen des SPRINT-Projekts. Der Lenkungs-

kreis tritt einmal wöchentlich zusammen. 

 

 

Frage 2: Wie setzt sich dieser Lenkungskreis zusam-

men und welche Personen gehören dem Lenkungskreis 

an? 

 

Antwort zu Frage 2: Der Lenkungskreis setzt sich zu-

sammen aus der Geschäftsleitung der FBB, der Leitung 

des SPRINT-Projekts (Leiter SPRINT, Leiter Technik, 

Leiter PMO (Project Management Office)), den SPRINT-

Modulleitern, Vertretern der Projektsteuerung,  der Ob-

jektüberwachung, der Oberbauleitung und des Vertrags-

managements sowie zentralen FBB-Schnittstellen, insbe-

sondere Operations, Projektkostencontrolling, Einkauf 

und Recht. 

 

 

Frage 3: Gehören dem Lenkungskreis externe Berater 

an? 

 

Antwort zu Frage 3: Im Lenkungskreis ist die Leitung 

des SPRINT- PMO vertreten, das durch ein externes Be-

ratungsunternehmen betreut wird.  

 

Frage 4: In welcher Art und Weise werden die Ergeb-

nisse der Arbeit des Lenkungskreises protokolliert/doku-

mentiert und an welche Stellen und Organe der Flughafen 

Berlin Brandenburg GmbH wird durch den Lenkungskreis 

berichtet? 

 

Antwort zu Frage 4: Die Ergebnisse der wöchentli-

chen Lenkungskreissitzungen werden jeweils durch die 

Sitzungspräsentation und ein Maßnahmenprotokoll do-

kumentiert. Der Lenkungskreis berichtet an die Ge-

schäftsleitung der FBB, die als Mitglied im Gremium 

vertreten ist. 

 

 

Berlin, den 26. Mai 2014 

 

 

Klaus Wowereit 

Regierender Bürgermeister 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Mai 2014) 

 


